

Campanie preventivă în rândul tinerilor pe o temă foarte „navigată”

Pericole din mediul virtual

Peste 1.500 de tineri au interacționat cu polițiștii bihoreni în cadrul unei campanii menite să prevină victimizarea în mediul on-line. Zeci de activități preventive au fost organizate luna aceasta, în peste 20 de unități școlare, tinerii învățând de la polițiști cum să se protejeze în mediul virtual.

În cursul acestei luni, în cadrul evenimentului „Luna Cybersecurity”, polițiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității din cadrul Inspectoratului Județean de Poliție Bihor alături de polițiștii de proximitate, cei ai Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Oradea și de reprezentanți ai Agenției Naționale împotriva Traficului de Persoane – Centrul Regional Oradea au continuat seria activităților informativ-preventive destinate protecției cetățenilor, în special a adolescenților și tinerilor, în domeniul criminalității informatice. Pe parcursul întregii luni, polițiștii bihoreni au realizat 43 de activități informativ-preventive, care au inclus peste 1.500 de elevi de gimnaziu și liceu, din peste 23 de instituții școlare din județul Bihor. Polițiștii de prevenire alături de polițiștii din cadrul BCCO Oradea și de partene-



De-a lungul întregii luni s-au desfășurat zeci de activități

rii de program au abordat subiecte referitoare la protecția datelor cu caracter personal, vârsta la care poate fi creat un profil pe o rețea de socializare, despre hărțuirea on-line și cyberbullying-ul, modalități de securizare a parolilor, cum și unde se pot raporta abuzurile săvârșite on-line, precum și alte pericole care pândesc în mediul virtual. În cadrul acțiunilor desfășurate, polițiștii bihoreni au transmis informații despre riscurile și vulnerabilitățile dispozitive-

lor mobile, precum și recomandări despre cum poți să-ți securizezi activitatea online. Discuțiile interactive cu tinerii au inclus și informații despre riscul malware-ului mobil, despre comerțul electronic și despre hackeri, care pot sustrage bani și informații personale sau pot spiona toate activitățile desfășurate on-line. Polițiștii au folosit ca material de suport trei filmulețe cu mesaj preventiv, precum și pliante cu recomandări punctuale despre cum poți să-ți securizezi activitatea

desfășurată on-line, precum download-area aplicațiilor, internet banking-ul, conectarea la wi-fi etc. În același context, elevii Liceului de Artă din municipiul Oradea și-au dovedit creativitatea în cadrul unui concurs de desene și mesaje preventive, sub genericul „Fața nevăzută a Internetului”. Lucrările realizate de elevii orădeni vor fi expuse la Liceul de Artă, în cadrul unei expoziții ce va fi organizată în perioada imediat următoare.

■ A. UNGUR

Amenzi de peste 2,6 milioane de lei în primele nouă luni

Munca la negru face peri albi

Conducerea Inspectoratului Teritorial de Muncă Bihor a prezentat marți, în cadrul ședinței Colegiului Prefectural, un raport al activității desfășurate în primele nouă luni ale acestui an, concluzia fiind că, în ciuda controalelor intensive care se fac și a amenziilor deloc mici care se aplică, angajatorii nu renunță să folosească personal fără forme legale, dovedindu-se încă o dată că „munca la negru” este un flagel greu de eradicat...

În primele trei trimestre ale acestui an, inspectorii ITM au efectuat 1.863 de controale în urma cărora au fost aplicate amenzi în valoare de 2.678.000 lei, amenda minimă fiind de 10.000 lei, pentru fiecare persoană angajată la negru. Au fost situații în care au fost sancționați și muncitorii prinși lucrând fără forme legale, în acest caz cuantum total al amenziilor ridicându-se la 11.200 lei. Cei mai mulți angajatori sancționați sunt din Oradea – 121, urmași de cei din

zona Beiuș – 18, zona Salonta – 12, zona Aleșd – 12 și zona Marghita – 9. „Controalele au fost efectuate inopinat, atât ziua, cât și noaptea, în zilele lucrătoare, dar și în zilele de repaus săptămânal. Grav este că unii agenți economici recidivează.

Astfel, în urma activității de control, 13 angajatori au recidivat în munca fără forme legale, toți fiind de pe raza municipiului Oradea”, a declarat șeful Inspectoratului Teritorial de Muncă (ITM) Bihor, Marius Rotar.

Partea bună este că numeroasele controale întreprinse au dus la o creștere a numărului de contracte de muncă. Astfel, dacă la 1 ianuarie 2016, în Bihor, erau activi 19.693 agenți economici, cu 184.807 contracte individuale de muncă, la 30 septembrie, erau înregistrați 20.615 agenți economici, cu un număr de 192.277 contracte individuale de muncă. „Orice persoană care are cunoștință despre cazuri de muncă la negru, indiferent că este sau nu direct vizată, poate formula o se-



sizare adresată Inspectoratului Teritorial de Muncă Bihor, prin poștă sau e-mail (itmbihor@itmbihor.ro), care să conțină descrierea situației, angajații inspectoratului fiind obligați, prin lege, să păstreze secretă identitatea celor care depun sesizări. Îi rugăm să facă asta pentru că de pe urma muncii la negru câștigă doar angajatorul, plătind salarii mai mici, chiar sub nivelul minim pe economie, și pierde foarte mult angajatul, prin lipsa contribuțiilor la sistemul public de pensii și de asigurări de sănătate, dar și statul, prin

neîncasarea contribuțiilor datorate bugetului, până la urmă fiind afectați în mod direct toți cetățenii”, a concluzionat Marius Rotar.

În cadrul ședinței Colegiului Prefectural acesta a dezvăluit și „picanterii” din timpul activităților de control, menționând că au fost situații în care muncitorii surprinși „în flagrant” au luat-o la fugă pe unde au apucat, chiar prin pădure, dacă erau în apropierea acestora, rămânând la locul „faptei” doar unul care avea forme legale...

■ Loredana BUZ

S.C. Nutrientul S.A.

angajează

* **muncitori necalificați.**

Oferim: program de lucru flexibil, salariu ofertant și bonuri de masă. C.V.-urile se vor depune pe mail-ul: productie@nutrientul.ro sau la biroul Producție. (910)

S.C. NUTRIENTUL S.A.

angajează

tractorist

Se oferă salariu atractiv, bonuri de masă.

Informatii la tel. 0727/20-09-35. (953)

S.C. Administrația Domeniului Public S.A. Oradea ANGAJEAZĂ, prin concurs, 4 TERAPEUȚI pentru prestări servicii terapeutice (masaj) la Nymphaea Aquapark Oradea

Condiții minime de participare:

- absolvent de studii medii cu diplomă de bacalaureat;
- absolvent al unui curs de calificare profesională (tehnician terapeut)
- constituie avantaj cunoașterea limbii engleze;
- capacitate deplină de exercițiu și stare de sănătate adecvată postului;

Concursul care va avea loc în data 03.11.2016, va consta în verificarea cunoștințelor teoretice și practice necesare postului.

Informații suplimentare se pot obține la sediul S.C. A.D.P. S.A. Oradea P-ța Emanuil Gojdu nr.21 - biroul de resurse umane, telefon: 0259-479148.

Primăria municipiului Beiuș organizează concurs de recrutare pentru ocuparea funcțiilor publice temporar vacante de execuție:

- Consilier juridic, clasa I, grad debutant – compartimentul juridic
- Inspector, clasa I, grad superior - compartimentul protecție civilă

Concursul se organizează la sediul Primăriei municipiului Beiuș, județul Bihor în data de 10 noiembrie 2016, ora 10.00 – proba scrisă.

Dosarele de înscriere la concurs se pot depune în termen de 20 de zile de la data publicării în Monitorul Oficial al României partea a-III-a, la sediul Primăriei municipiului Beiuș, județul Bihor.

Dosarele de înscriere la concurs trebuie să conțină în mod obligatoriu documentele prevăzute la art. 49 din HG 611/2008 modificată și completată cu prevederile HG 1173/2008.

Condițiile de participare la concurs și bibliografia se afișează la sediul Primăriei municipiului Beiuș, județul Bihor.

Relații suplimentare se pot obține la sediul Primăriei municipiului Beiuș la numărul de telefon 0259/32-19-35. (960)

S.C. YANG YONG S.R.L.

cu sediul în Beiuș, Calea Bihorului nr. 26, angajează doi manageri achiziții COD COR 132448.

Selecția va avea loc pe baza C.V.-urilor primite până la data de 3.11.2016. (972)

Anunț public privind decizia etapei de încadrare

COMUNA RĂBĂGANI, titular al proiectului ”Modernizare și reabilitare drum comunal DC 279- Săliște de Pomez, jud. Bihor, în lungime de 2.350 ml”, propus a fi amplasat în Comuna Răbăgani, satul Săliște de Pomez, anunță public interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Bihor: nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Bihor din Oradea, Bd. Dacia, nr. 25/A, în zilele de luni-vineri, între orele 9.00-14.00, precum și la următoarea adresă de internet www.apmbh.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț. (976)